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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap
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Országos zászlóbontás.
A József főherceg Szanatórium 

Egyesület, melynek eredeti célja az volt, 
hogy elsősorban az Alföldön állít száz 
szegénysorsu tüdőbetegnek szanatóriu­
mot, hála a magyar társadalom és fő­
leg a magyar úrasszonyok lelkes mű­
ködésének, ezt a célját már megold­
hatja és rövidesen hozzákezd az épí­
téshez. Az egyesületnek célja közismert, 
működése népszerű lett; a szanatóriumi 
hölgybizottságok oly lelkesen fáradoz­
nak, hogy ez most már valóban or­
szágos akcióra és minden rendelkezésre 
álló módon a tüdőbetegség ellen való 
küzdelemre serkent. Az egyesület li­
gába gyűjti az ország hölgyeit, egy 
Istennek tetsző ligába, melynek zász­
lajára az van irva: „Mentsük meg a 
tüdőbetegeket,“ Nagyjelentőségű tény­
ről és mozgalomról értesülünk. Arról, 
hogy hazánk minden vidékéről a jövő 
hó első vasárnapján Budapestre, szép 
fővárosunkba összegyűlnek Magyaror­
szág úrasszonyai (városunkból és já­
rásunkból is többen lesznek hivatalo­
sak) és Auguszta kir. hercegnő elnök-
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lésével, a ki a liga védnöknői tisztét 
fenséges szive legmelegebb érdeklődé­
sével elvállalta, alakuló közgyűlést 
tartanak.

Mit akar a hölgyliga? A kornak 
legnagyobb betegségé, a tüdővész ellen 
akar küzdeni minden rendelkezésre álló 
módon. E végből széleskörű mozgal­
mat indít, hogy a pusztító kór ellen 
való védekezés köztudata hassa át a 
sziveket. Igyekszik bevonni az orvosi 
kart, amelynek tagjait fölolvasásokra, 
népszerű ismertetésekre kéri föl. Nép­
szerű röpiratokat • oszt szét, pályamü­
veket jutalmaz, tudnivalókat terjeszt, 
tanácsokat ad a betegség súlyos pusztí­
tásának enyhítésére. Beviszi a védeke­
zés szükségességének tudatát az is­
kolai nevelés területére. Megnyerni 
igyekszik az Írói világot, felszólítja 
a tanári kart, hogy áltatok a betegség 
ártalmáról, ragályos voltáról és gyó- 
gyithatásáról a társadalom minden ré­
tege kellő ismeretet szerezzen. A köz­
ségeket a rájok néző feladatokról tá­
jékoztatja s ezeknek teljesítésére meg­
felelő módon serkenti. Elismerő jutal­
makat oszt azoknak az orvosoknak és

Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér soronként 40 fill. 

Kéziratokat vissza nem adunk,

tanítóknak, akik az egyesületnek mun­
katerületén a legintenzivebb működést 
fejtik ki. Gondja van az egyesületnek 
arra, hogy a betegeket a családban ki­
kutassa, a családi körből gyógyitóhá­
zakba vonja, a népesség szegényebb 
köreiben a lakás viszonyokat javítsa.

Felveszi tevékenysége körébe a 
küzdelmet az alkohol ellen, mint amely 
egyik oka a tüdőbetegség terjedésének. 
Egyeseknek gyógysegélyeket ad, ellen­
őrzi, hogy a segély az orvosi rendel­
kezés szerint használtassák föl. Gyó- 
gyitóházakat (szanatóriumokat) állít a 
tüdőbetegeknek. A gyógyitóházakba el­
helyezett betegek családját segélyezi. 
Az üdülő betegeknek olyan foglalko­
zásról gondolkozik, mely azok nehezen 
visszaszerzett egészségének ártalmára 
nincsen. Ambulatoriumokat és dispen- 
zatoriumokat állít föl. Ingyenesen oszt 
ki köpőcsészéket és közhelyeken köny- 
nyen áttekinthető fölhívást intéz a kö­
zönséghez azok használatára. Kolóniá­
kat létesit az üdülő tüdőbetegek ré­
szére. Általában felöleli a tüdőbetegség 
csapásai enyhítésének, védekezésnek, az 
óvó intézkedésnek minden tennivalóját.

T Á R C A-

Emléksorok.
Lapunk jogosított közleménye.

A József főherceg Szanatórium Egye­
sület emlékkönyvébe, hogy a tüdőbetegeket 
megmentsék, a legjelesebb Írók, közéletünk, 
a főúri társadalom jelesei Írtak szép akszio- 
mákat, fejtegetéseket, gyönyörű gondolatokat. 
Az egyesület szivességébői egy szép bokré­
tát közlünk ezekből az alábbiakban:

A legnagyobb boldogság abban rejlik, 
hogy szenvedő embertársaink kínjait csilla­
pítsuk és nyomorát enyhítsük.

Auguszta főhercegnő.

Ütött az óra! Itt az ideje, hogy min­
den honfitársát, testvérét szerető magyar ke- 
zetfogva, vállvetve dolgozzék szenvedő test­
véreinek megmentésén. Itt az i leje, hogy 
minden szív, melyben némi szeretet, némi 
irgalmasság, emberiesség honol, ezen szere­
tettől, ezen irgalmasságtól, emberiségtől haj­

tatva a szent célért buzduljon. Itt az ideje, 
hogy minden erőnket megfeszítve, áldozatot 
nem kiméivé, szárítsuk százezrek könnyeit, 
emhitsük százezrek kínjait, gyógyítsuk édes 
testvéreinket, őket a biztos halál markából 
kiragadva. Isten áldása bőven visszafizetendi 
minden — e szent célra szánt áldozatainkat.

József Ágost főherceg.

A mit ezen célra cselekedtetek, nekem 
cselekedtetek, — mondja az Ur.

Vaszary Kolos.

Minden fillér, amelyet a népszanatórium 
javára juttatunk, egy-egy csepp olaj a sötét­
ség elleni küzdelemhez.

Szikra (Gróf Teleky Sándorné.)

Egyesült erővel küzdve és Istenben 
bízva, lehet csak reményünk az emberiséget 
sújtó csapások enyhítésére.

Gróf Széchenyi Sándor főispán.

Nekem úgy látszik, hogy az emberi 
élet és egészség becsét mi magyarok még 
nem eléggé méltatjuk. Pedig ha a jövőbe tekin­
tünk, arra több okunk volna, mint másoknak.

Darányi Ignác.

Legjobban szeretik hallgatni az oly pré­
dikációt, mely a könyörületességről és az 
alamizsnáról szól, de legtöbben a kapásra 
s csak kevesen az adásra gondolnak.

Gróf Csáky Károly váci püspök.

Sok szenvedő előtt az élet csak a ha­
lál gondolatában él. Gondoljuk ezt meg és 
siessünk szenvedéseiket enyhíteni.

Gróf Zichy János,

Azt a lázas munkát, melyet a beteg 
tüdő végez — csak a még gyorsabb munka 
ellensúlyozhatja, melyet a jó szív parancsol.

Tallián Béla.

Európa akkor lesz boldog, ha a ka­
szárnyákat átalakítják Szanatóriummá a tü­
dőbetegek számára.

Rákosi Viktor.

Ne ítéljetek és nem Ítéltettek, ne kár­
hoztassatok, s nem kárhoztattok, megbocsás­
satok, néktek is megbocsáttatik; — adjatok, 
nektek is adatik!

Kossuth Ferenc.

Szeretném minden orvos zsebórájára,
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Valóban szép, nemes, emberbaráti 
szándék. Teljesülése attól függ, hogy 
mennyi érdeklődést kelt a kiáltó szó, 
melyet a megalakulandó liga fog szét- 
küldeni. A mozgalom élén a Fenséges 
védnöknő mellett ott látjuk hazánk 
tündöklő nagyságait, úgy a már szé­
pen működő szanatóriumi hölgybizott­
ságok vezérasszonyait.

A József Főherceg Szanatórium 
Egyesület ezzel a nagy arányú zászló- 
bontással és azzal a sereny igyeke­
zettel, melylyel a jósziveket egyesíteni 
tudja és igyekszik: minden dicséretre 
méltó. Parciális szerekkel, vértelen kis 
szervezetekkel társadalmi utón a sebe­
ket gyógyítani nem lehet. Nem lehet 
főként a tüdőbetegség borzalmas pusz­
títását ellensúlyozni, ha meggondoljuk, 
hogy félmillió tüdőbeteg van az or­
szágban és a halálozások száma évente 
70 ezer. Az ország minden vidékének 
kell szanatórium. És kell nekünk is. 
Az pedig csak úgy lehet, ha magunk 
is szervezkedünk és serény részt válla­
lunk a munkában.

Ennek az embermentő ügynek 
minden fázisát örömmel közöljük. És 
üdvözöljük a József főherceg Szanató­
rium egyesületet, mely megmutatta, 
hogy van szive és ereje ily nagy cél­
hoz, hiszen rövid három év alatt száz 
tüdőbetegnek tud gyógyitóházat építeni. 
Isten segítségével és a magyar urhöl- 
gyek ligájával sokkal rövidebb idő alatt 
uj gyógyitóházalcat emel a most még 
a biztos halál szomorú alakjai meg­
mentésére. Legyen áldás munkáján, 
igyekezetén!

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE. 21. szám.

Kóros tünetek a községházán.
Nagy Károly végrehajtó a múlt hetek­

ben hamisított; — alig pár napja egyes urak 
szeszélyeskedő basáskodása következtében a 
vasúthoz vezető gyönyörű fasort kivágták ; —

most meg újabban a tisztviselők között kiü­
tött Ízléstelen kenyéririgységről, egymás elleni 
csúf hajszáról és személyes boszuról vannak 
hírek.

Kezdjük csak az elején. Megírtuk, hogy 
a farsang utolján rendezett bakterbálon na­
gyon hangosan mulattak az urak s hogy ezt 
könnyebben tehessék, megrostálták a meg­
hívóra számot tartó publikumot. Nehogy sok 
és illetéktelen tanúja legyen a hangos mula­
tozásnak. És okos gondolat is volt a meg­
rostálás, mert legalább avatatlan szemek nem 
látták, profán fülek nem hallották két tiszt­
viselőnek csúnya összeveszését a hajnali órák 
emelkedettebb hangulatában. Nem is tudott 
volna meg erről a kedélyes és testvéries dis­
kurzusról senki semmit, ha véletlenül a szol­
noki m. k. pénzügyigazgatóság az állami 
adók eredményes behajtásáért nem küld az 
elöljárósághoz 174 K 35 fillér jutalékot szét­
osztás végett. Hogy azonban ez az összeg 
megérkezett, a főbíró elérkezettnek látta az 
időt személyes boszüjának érzékeny kifeje­
zésére. Felosztotta a pénzt önmaga és ked­
velt hívei között, kihagyta azonban a része­
sedésből éppen az ádóügyi jegyzőt, a bakter- 
bál óta gyűlölt ellenfelét. Az adóügyi jegyző 
a szétosztást megfelebbézte, a főbíró a fe- 
lebbezésre észrevételeit megtette s ezek során 
kicsinyes és köztiszviselők között eléggé nem 
kárhoztatható ráfogásokkal, valótlan állítások­
kal igyekezett ellenfelét befeketíteni felebbva- 
lói előtt. Végre megjött a felsőbbség határo­
zata, mely az adóügyi jegyzőnek, aki külön­
ben is az adó behajtásáért a legnagyobb mér­
tékben felelős, fényes elégtételt szolgáltatott, 
részesedési jogát megállapította, a főbírót az 
önkényesen szétosztott és kiadott összegek 
visszafizetésére kötelezte s egyúttal a részese­
désből őt, mint teljesen illetéktelent kizárta. •

íme, ez a legújabb hir a jászapáti köz­
ségházáról, mely egy idő óta — sok min­
denféle jel mutatja — beteg. Különben ott, 
ahol ilyen ízléstelen személyi hajszák folynak, 
ahol a tisztviselők között ilyen ideális kolle­
gialitás uralkodik —. ott nem is lehet egész­

ség. Nem törődnénk vele, ha a közérdek, a 
község fejlődése, előrehaladása, virágzása nem 
forogna kockán, de mert éppen arról van 
szó s mert úgy tartjuk, hogy ily állapot mel­
lett a magasabb érdeket szolgálni teljes kép­
telenség, azért megírjuk ezt a dolgot, hogy 
kinyissuk mindenki szemét. A felsőbb ható­
ságét is, mely mindenkor lelkiismeretesen 
gondot fordított a községek tökéletes közi­
gazgatására s a közönségét is, mely annak 
i lején bizonyára meg fogja találni e koros 
tünetek sikeres gyógyítására az orvosságot.

Szanatóriumi hölgyliga járásunk­
ban. Mint értesülünk, a József kir. her­
ceg szanatórium egyesület hölgyligáját 
városunkban és járásunk több helyén 
megalakítják. A liga országos alakuló 
ülése Budapesten junius 4-én lesz, a 
melyen részt vesz Auguszta hercegnő 
és Budapest legelőkelőbb közönsége. 
Impozáns, szép ünnepély Ígérkezik és 
a közgyűlésen való részvétel az által 
is lehetővé tétetett, hogy a m. kir. 
államvasutakon Budapestre és vissza 
féláru vasúti kedvezmény engedélyez­
tetett. Városunkból és a járásból sokan 
készülnek ez alkalomból Budapestre és 
éppen a résztvevők érdekében kívána­
tos, hogy mielőbb jelentsék be az egye­
sületnek (Budapest, királyi bérház,) hogy 
a kedvezményes jegy igazolványát ki­
állíthassák. Megjegyezzük, hogy a fél­
áru jegy kedvezményét hölgy és ur 
egyaránt igénybeveheti. Budapesten már 
most megalakult előkelő úrnőkből a 
száztagú fogadóbizottság és elhatározta, 
hogy Auguszta kir. hercegnőt ünne­
plésen fogadja a m. tud. akadémia 
előtt; a magyar nők hódolatukat fog­
ják bemutatni; ifjú urleányok állanak

a címlapra ráírni: Soha beteget vigasztaló 
szó nélkül el ne hagyj!

Gárdonyi Géza.

A szenvedés nyomában egy angyal 
jár a földön, mint az ég küldötte s gondos 
kézzel gyógyítja a balsors által vágott sebe­
ket, felszántja a fájdalom könyüit és uj életre 
kelti a haldokló reményt.

E jó angyal a szeretet s lakhelye az 
érző, nemes szivek. Innét indulva ki, végzi 
áldott munkáját az emberiség boldogitására, 
az Isten dicsőítésére. Minden jótékonycélu 
intézmény, a szerencsétlenek védelmére ön­
zetlenül hozott minden áldozat: egy egy 
diadala a földi létet ostromló nyomorúság felett.

Gyurátz Ferenc ev. püspök.

Az élet bosszantásának titkát sokan 
keresték, de még senki sem találta fel. A ti­
tok azonban csak abban a tanácsban rejlik: 
aki hosszú életet akar élni, rossz életmóddal 
ne rövidítse.

Zsilinszky Mihály.

A szeretet a világ megváltója,
Ez fedi a bűnt, az árvát ez óvja,
Ez ád kenyeret a kezébe,
Az elhagyottnak ez a menedéke.

Csak egy szentség van a világ felett
Örökkétig való: a szeretet!

Szabolcska Mihály.

Korunk nagy társadalmi kérdéseinek 
megoldásához a humanizmus útja vezet. A 
ki manapság emberbaráti intézményeket alkot, 
azok felvirágozásán közreműködik, nemcsak 
a szív sugalatát követi, hanem egyszersmind 
a kor szellemének intő szavára is hallgat.

Wlasics Gyula.

A sorvasztó láztól agyongyötört testben 
többnyire erős, nemes, türelmes lélek lakik, 
és az izzó szemekből a legtisztultabb világ­
nézet fénye ömlik a látogatóra. Nincs is en­
nél meggyőzőbb apológiája a természet fö­
lötti hitnek, lévén a hosszas betegségben 
megtisztult lélek a tulvilági élet küszöbén az 
igazság iránt a legfogékonyabb.

Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspök.

Ki az én felebarátom ? .... És hoz­
zája menvén, beköté sebeit.
(Sz. Lukács evang. 10. fej.)

Dessewffy Sándor Csanádi püspök.

Nem a nagy hadvezérek és államférfiak, 
de azok az emberiség jóltevői, kik az élet 
szenvedéseit enyhíteni képesek.

Zay Miklós gróf.

Van egy dalom, a Drótostótban szoktam 
énekelni, a refrénjét leirom :

A ki segít a szegényen,
Az ég áldása lesz azon 
És pénznél, nyereségnél 
Többet ér ez a haszon.
A ki segít a szegényen,
Az ég áldása lesz azon 
S a jó Isten áldása 
Valódi tiszta haszon.

Sziklay Kornél.

Hol volnánk, ha a pusztító tüdővész 
ellen nem védekeznének az államok, mint 
a véres háborúk ellen.

Nagy Jenő főispán.

Ki a tüdőbajos betegeknek vissza adja 
egészségét, uj embert, uj életet teremt és 
ennek áldása kiterjed reá és az egész or­
szágra.

Hegedűs Sándor v. b. t. t.

Mint a nap a reggeli harmatot, úgy 
szárítja föl a jótékonyságnak enyhe melege, 
embertársaink szenvedéseinek fájó konynyeit 
és nyomdokában áldás fakad.

Hadik Béla gróf.
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fehérbe öltözve sorfalat és virágot szór­
nak. A rendezőség számit arra, hogy 
erre az ünnepségre a vidéki hölgybi­
zottság tagjai fölhozzák leányaikat s 
Így a fogadás országraszóló szép ün­
nepség lesz. Magán a közgyűlésen 
Korányi egyetemi tanár, a tüdőbeteg­
ség elleni mozgalomnak hazánkban 
apostola, tartja a beszédet és az agilis 
rendezőség gondoskodik, hogy a vi­
dékről föl utazó úrasszonyok vonzó, 
érdekes, nagyméretű ünnepségeknek le­
gyenek részeseivé. Ismét kérjük azon­
ban olvasóinkat, hogy már eleve je­
lentsék be a központi irodának, ha az 
országos kongresszuson részt akarnak 
venni. Mivel pedig nem jelentéktelen, 
hogy az első zászlóbontáson városunk 
és a jászalsójárás képviselve van-e, — 
hiszen az egyesület országosan szervez­
kedik és minden vidéknek akar szana­
tóriumot építeni, — felhívjuk az ille­
tékes köröket, hogy a kongresszuson 
magukat okvetetlen képviseltessék.

Áthatva az egyesület emberbaráti 
szándékának jelentőségétől, a zászlóbontó 
közgyűlésre fölutazni kivánkozók csoport­
ját lapunk szerkesztősége szívesen szervezi.

Személyi hír. Lőwy Emil, a Jászvidéki 
Takarékpénztár jászapáti osztályának igaz­
gatója, f. hó 16-án négyheti tartózkodásra 
Karlsbadba utazott.

A szorgalom elismerése. A budapesti 
Tudomány Egyetem f. hó 13-án ülte meg 
nagy fény és pompa között újjáalakításának 
125 éves jubileumát. Ez ünnepen, mely a kul­
tuszminiszter, az egyetemi tanári kar, sok 
jeles tudós, politikus és előkelő nagy közön­
ség jelenlétében folyt le, kitüntették a legki­
válóbb és legszorgalmasabb egyetemi hall­
gatókat. Örömmel jelentjük, hogy a kitünte­
tettek között van Travnik Pál helybeli kir. 
telekkönyvvezetőnek harmadéves bölcsészet- 
hallgató fia, Travnik Jenő is, aki kiváló szor­
galmáért egy elismerő oklevelet és egy pálya­
munkájáért 80 K jutalmat kapott. A megér­
demelt kitüntetés alkalmából úgy a jeles kép­
zettségű fiatalembernek, mint köztisztelet­
ben álló szüleinek is gratulálunk!

Esküvő. Révffy Lajos jászdózsai tanító, 
lapunk kitűnő munkatársa, f. hó 15-én es­
küdött örök hűséget Kiss Erzsiké kisasszony­
nak a jászdózsai rk. templomban. — Boldog­
ságot és szerencsét kívánunk az uj párnak!

Kecskeméti Pethes Tibor, a Hevesvárosi 
Takarékpénztár könyvelője, f. hó 20-án délelőtt 
vezette oltárhoz Szabó Mezey Erzsikét, Szabó 
Mezey Kálmán járási utbiztos leányát a hely­
beli rk. templomban.

Lóczy István helybeli gazdálkodó f. hó 
28-án d. u. 5 órakor tartja esküvőjét Budai 
Juliskával, Budai Gábor és neje Kis Juliánná 
leányával a jászapáti rk. templomban.

A jászladányi tanitógyülés programmja. 
Megírtuk már, hogy a jászalsó- és felsőjárási 
r. kath. tanító egyesület május 25-én tartja 
meg évi rendes közgyűlését Jászladányon. A 
héten az elnökség már összeállította a gyű­
lés program inját is, mely a következő: 1. El­
nöki megnyitó, mondja Koncz Menyhéit pré­
post-plébános. 2. A jegyzőkönyv felolvasása. 
3. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése., 4. 
Szakszerű felolvasás, tartja Ticskáné Halász 
Mária jászladányi tanítónő. 5. A pályatétel 
bírálata. 6. Szükséges-e az írást ütenyezve 
tanitani és gyakoroltatni ? Vitató tel. Bevezeti 
Szabó Ferenc jászapáti tanító. 7. Tagsági 
dijak befizetése. 8. Az orsz. kát. tanítói se­
gélyalap elnökségének leirata. 9. I ályatetel 
kitűzése. 10. A jövő évi gyűlés helyenek ineg- 
állapitása. 11. Indítványok, melyek 48 oraval 
a gyűlés előtt az elnöknél bejelentendok.

Az uj községi iskola építése. A jásza­
páti uj községi iskolát — mint tudják olva­
sóink — a kiséri utón lévő korcsmaépület 
helyére fogják építeni. A községházán f. hó 
18-án délelőtt volt az árlejtés, melynek során 
az építkezést az elkészített tervek alapján 
Gulyás Kálmán helybeli épitő-vállalkozó 2395 
K-ért hajlandó volt elvállalni. Ez összegért 2 
nagy tantermet és megfelelő melléképületeket 
emel. Ha az ajánlatot a kéviselőtestület elfo­
gadja, akkor az iskola f. évi szeptember 20-ára 
teljesen elkészül.

Városunk és járásunk kitüntetett höl­
gyei. Többször adtunk arról hirt, hogy a 
József főherceg Szanatórium Egyesület hálája 
és elismerése jeléül művészi becsű kitüntető 
oklevelet küld azoknak, akik buzgó fárado­
zásuk és áldozatkészségükkel lehetővé tették 
az első népszanatórium építését. Az oklevé­
len lévő kép azt szimbolizálja, hogy a ma­
gyar hölgyek fáradozásával a tüdőbetegek 
egész serege jut be a tüdőbeteg gyógyitó- 
házba. Mint értesülünk, városunkban és járá­
sunkban az emberszerető célért lelkesen fá­
radó egyesületi elnökség a József főherceg 
aláírásával ellátott okleveleket az alábbi höl­
gyeknek küldötte meg: Bódogh Zsigmondné 
Jászapáti; Rónay Béláné, Küry Gézáné, Fo­
dor Andrásné, Fodor Sándorné, Gábor Ká- 
rolyné, ifj. N. Szabó Ferencné, ifj. Csömör 
Sándorné, ifj. N. Szabó Józsefné, Mészáros 
Sándorné, Mészáros Józsefné, Simon Fe­
rencné és Leitner Gyuláné Jászkisér; Hajdú 
Józsefné Alsószentgyörgy; Skopecz Béláné 
Besenyszög; Goór Lászlóné Kötelek; Schwei­
ger Vilmosné Nagykörű.

A szökés párosán. A nagykörűi szen­
zációs szökés boldog szereplői, kikről múlt 
számunkban megemlékeztünk, a hét elején 
általános meglepetésre Jászapátira kerültek. 
A szolgabiróságnál volt dolguk, ahol útleve­
let kértek. A család beletörődve a kellemet­
lenségbe, nem akadályozta az útlevél kiadá­
sát s igy a szerelmes pár az útlevelet meg is 
kapta. Azóta már valamelyik Oceán-járó ko­
losszus Amerika felé szállítja őket.

A jásztelki műkedvelő társaság az ala­
kuló iparoskor alapja javára fényesen sike­
rült táncmulatságot rendezett, mely alkalom­
mal színre került „Felhő Klári“ népszínmű. 
Hála a rendező, Szabó István buzgalmának, 
a játék annyira kitűnő volt, hogy alig sike­
rülhetett volna jobban, ha hivatásos színészek 
játszottak volna. Különösen kitűnt Deutsch 
Aranka, Teleki Mórné úrnő és Teleki Mór ur; 
Lénárt Pálné és Szabó János szintén elég 
jól adták szerepeiket. Továbbá Vidéki Pe- 
puska, Punyi József, Csikós J. és Back Já­
nos stb. stb. Az előadást vacsora és tánc 
követte kivilágos kivirradtig.

Az apáti ártézi kút fúrására végre — 
hosszas keresgélés és hirdetés után, akadt egy 
vállalkozó Koffer Lajos ceglédi jónevü kút­
fúró személyében. Ajánlatát azonban úgy tette 
meg, hogy a fúrást egyéb elfoglaltsága miatt 
csak október 1-én hajlandó megkezdeni. Az 
elöljáróság a vállalkozót legközelebb tárgya­
lásra hívja s ha vele megegyezik, akkor a 
jövő évre talán mégis csak lesz már ártézi 
kutunk s vége lesz az ál andóan komoly ve­
szedelemmel fenyegető vizmizériáknak.

Juniális Alsószentgyörgyön. A jászalsó- 
szentgyörgyi úri fiatalság június 3-án nyári 
mulatságot rendez a „Vadas“-ban. A mulat­
ságon csónakázás, horgászás, tánc stb. fogja 
szórakoztatni a vendégeket. A rendezőség 
élén Tóth János főjegyző, Streitmann Lajos 
jegyző, Dróth Mihály állatorvor és Gyárfás 
Aladár vállalkozó állanak. A mulatság, melyre 
a környékbeli úri családok mind hivatalosak 
lesznek, délután 5 órakor fog kezdődni.

Visszaélések a községházán. E cim alatt 
pár hét előtt megírtuk, hogy Nagy Károly 
jászapáti községi végrehajtó, a községi pótadó 
főkönyv egyes tételeit meghamisította s mikor 
turpissága kiderült, a községből megszökött. 
Azóta e kínos ügyben a vizsgálat állandóan 
folyik. Előbb Ambrus Antal járási számvevő, 
most újabban Kádár László szolnoki kir.

pénzügyigazgatósági fogalmazó végzik a vizs­
gálatot, melynek eredményéről azonban csak 
hetek múltán tudunk tiszta képet nyújtani 
olvasóinknak.

Uj demokrata napilap. Május l6-ánr 
kedden indult meg „A POLGÁR“ politikai 
napilap. Főszerkesztő: Dr. Vázsonyi Vilmos, 
országgyűlési képviselő, aki publicisztikai mun­
kásságát kizárólag e lapnak fogja szentelni. 
Az egyenlő jogon, az általános kultúrán és 
a gazdasági igazságon felépült magyar nép­
állam, a polgári Magyarország: az ideál, me­
lyet „A Polgár“ szolgálni akar. Gyarapítani a 
a lehanyatlott polgári önérzetet, terjeszteni a 
népjog tiszteletét, kitépni a reakció minden, 
fajtájának gyökerét, támogatni a politikai és 
gazdasági felszabadulásra törekvő rétegeket, 
küzdeni az osztályállam maradványai ellen: 
ez „A Polgár“ politikai hitvallása. Fegyvere 
az alkut nem ismerő radikális igazság, melyet 
a közélet és a társadalom minden terén ér­
vényesíteni kíván. De a radikálizmust soha 
sem fogja keresni a hang durvaságában, min­
dig csupán a meggyőződés erejében. E cél 
elérésében, a lap főszerkesztőjét, dr. Vázsonyi 
Vilmost, a publicisztika és szépirodalom leg­
jelesebb munkásai támogatják. „A Polgár“ 
munkatársai: Ifjabb Ábrányi Kornél (vezér­
cikk és tárca,) dr. Aczél Endre, Adorján An­
dor, Barabás Ferenc (vasúti ügyek,) dr. Bátta- 
széki Lajos, dr Benedek János (vezércikk és 
tárca,) dr. Besnyő Béla, dr. Bródy Ernő, dr. 
Bródy Sándor (vezércikk és tárca,) Cholnoky 
Viktor, Csergő Hugó (felelős szerkesztő,) 
Greiner Jenő, dr. Kreutzer Lipót, Krúdy Gyula 
(tárca,) Lux Terka (tárca,) dr. Molnár Jenő, 
Nagy Endre, dr. Oláh Gyula, dr. Rácz Dezső, 
Serény Aladár, Szász Zoltán (tárca,) Szekula 
Jenő, dr. Szirmai Albert, Turcsányi Pál (va­
súti ügyek,) dr. Vázsonyi Vilmos (főszer­
kesztő.) „A Polgáriban szabad szellemű, tel­
jesen független, demokratikus irányú, irodalmi 
színvonalon álló napi lapot kap az olvasó. 
„A Polgár“ teljes tájékoztatást ad a politika, 
az irodalom, a művészet, a gazdasági élet és 
a társadalom minden mozzanatáról és legol­
csóbb ilyen terjedelmű napilap, mert „A Pol­
gár“ egyes száma a fővárosban és vidéken 
2 krajcár (négy fillér.) Előfizetési árai pedig 
a következők: egész évre 16 korona, fél 
évre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 kor. 40 fillér. „A Polgár“ n^gje- 
lenik mindennap reggel, ünnep és vasárnap 
után is. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., 
Eötvös-utca 37.

Kiadó lakás.
Az egri útban, közel a piac­

térhez, egy szép lakás, mely 
áll: 3 szobából, i konyha, 2 
kamra, padlás és pincéből, 
augusztus 1-re kiadó.

Értekezni lehet Groszmann 
Farkas fakereskedőnél Apátin.

> Kitűnő savanyított < 
káposzta

kilogramonként 25 krajcárért 

kapható: Imiik JÓZS6Í
füszerüzletében Jászapátit!, 

Piac-tér.

érne

eme
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IV. évfolyam.

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására 
rozni, hogy a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
;ekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a forga­
lomból.
, , 7|10 literes üveg 30 fillér
árak i < 31 40
5 üveg vételénél üvegenként 2 

fillér engedmény.
Az üres üvegek — a '|10-es 6, 
az l3|10-es 8 fillérért vétetnek 

vissza.
Kiváló tiszteletté
Imrik József

füszerkereskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Esőernyök
legolcsóbban kaphatók

Galamb Zoltánnál
Jászapátiig.

Mindenféle nyomdai 
munkákat, különösen 
mindennemű
meghívókat)

eljegyzési
eskü V ŐÍ j elentéseket

es

es név
a legszebb kivitelben és a legolcsóbb 
árért készít

id. Imrik József
nyomdatulajdonos.

Egy jó házból való ílu nyomdásztanulónak felvétetik.

v e
a legfinomabb minőségben, eddig 
itt soha nem tapasztalt olcsó áron, 
tisztán kimérve kapható:
Cuba különös fin. kgrként f. I. 80 
Ceylon finom ,, I 60
Portorico I. rendű „ I. 40
Salvadoré ,, !• 20
Pörkölt finom keverék „ I 80

5 kiló vételénél 10 fill, engedmény.
Tiszta, fin. minőségért szavatolok.

Tisztelettel 

Imrik József

■mm?

CLAY VON & SHUTTLEWORTH“'
BuclnpeMt, Vóoxi.lcörút 03.

által a legjutinyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcsóplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- 

rosták, konkoiyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyiijtők, 
boronák.

sorvetőgépek, Plánét jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

6—18

márnám
Nyomatott a kiadó- és laptulajponos id. Imrik József, könyvnyomdájában, Jászapátin.


